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Важливим етапом запобігання виникнення кризи на підприємстві 

виступає ідентифікація ступеня фінансової кризи й оцінка вірогідності її 

настання в коротко, середньо й  довгостроковій перспективі.  

Коли вже криза настала, то потрібно знати, яких вона може бути 

масштабів. Розрізняють три рівні масштабу кризи:   

перший рівень - легка криза;  

другий рівень - глибока криза;  

третій рівень – катастрофа.  

Відповідно до масштабу кризи, керівництву повинно визначити три 

подальших цілі фінансової стабілізації: 

відновлення платоспроможності; 

відновлення фінансової стійкості  підприємства; 

зміна фінансової стратегії на розвиток [1, с. 24 ]. 

Кожній із вище перерахованих цілей  підприємства відповідає  

внутрішній механізм його  фінансової стабілізації, яких буває три 

 Оперативний – базується на принципу «відсіканні зайвого», а це 

означає, що підприємство за рахунок захисних заходів повинно віднайти 

кошти і знизити свої поточні борги.   

 Для зменшення боргів використовують такі заходи як: жорстка 

економія постійних і змінних витрат; пролонгація банківських кредитів; 

продовження термінів отримання комерційних кредитів; нарощування 

дивідендів, але їх несплата.  

 Для збільшення грошових коштів використовують наступні заходи: 

реалізація портфелю короткострокових фінансових інвестицій; реалізація 

ліквідних довгострокових фінансових інвестицій; скорочення термінів 

надання комерційних кредитів; вилучення дебіторської заборгованості; 

ефективне управління запасами та скорочення сезонних і страхових 

запасів. Оперативний механізм буде вважатися проведеним ефективно 

тоді коли коефіцієнт абсолютної платоспроможності підприємства буде 

досягати нормативного значення. 



     Тактичний механізм базується на принципі фінансової рівноваги. 

Це означає, що негативні грошові потоки повинні дорівнювати 

негативним.  

Позитивні грошові потоки – це всі можливі надходження власного 

капіталу до підприємства.  

Негативні грошові потоки – це витрати підприємства, які воно 

спрямовує у вигляді інвестицій в основні фонди для підтримки їх в 

належному стані, а також придбання чистого робочого капіталу 

(сировини, матеріалів, тощо ).  

Існують відповідні заходи щодо  зменшення негативних грошових 

потоків, це такі як: тимчасова відмова від довгострокових і реальних 

вкладень; реалізація швидко ліквідних короткострокових інвестицій; 

виробництво і реалізація продукції, яка користується високим попитом; 

скорочення нормативу оборотних активів за рахунок  прискорення 

швидкості їх обертання.  

Також існують заходи по збільшенню позитивних грошових потоків: 

впровадження ефективної цінової політики; здійснення ефективної 

амортизаційної політики і використання методу прискореної амортизації; 

здійснення ефективної податкової політики; здійснення ефективної 

емісійної політики; здійснення ефективної дивідендної політики; 

ефективне управління майном шляхом своєчасного продажу, або здачі в 

оренду по можливості максимального навантаження 

Стратегічний механізм фінансової стабілізації підприємства полягає в 

зміні фінансової стратегії на розвиток тобто на збільшення обсягів 

виробництва. Остаточно подолати кризу можна завдяки нарощування 

обсягів виробництва і подальшого розвитку. Це досягається за рахунок 

оптимізації структури капіталу, оптимізації структури активів і 

підвищення обсягу реалізації продукції, а також прискорення швидкості 

її реалізації. Фінансово стійким вважається підприємство, яке за рахунок 

власних коштів забезпечує фінансування необоротних й оборотних 

активів, не допускає не оправданих обсягів дебіторської і кредиторської 

заборгованостей і розраховується в строк по своїм платіжним 

зобов’язанням [2, с.98-99].  
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